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 Λευκωσία, 16 Απριλίου 2013  

 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ:  

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ  

ΚΑΙ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗΣ ΤΑΜΑΣΟΥ ΚΑΙ ΟΡΕΙΝΗΣ 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Κύπρου και της Ιεράς Μητρόπολης Ταμασού 

και Ορεινής υπογράφηκε την Τρίτη, 16 Απριλίου 2013.  Τη Συμφωνία υπέγραψαν, εκ μέρους 

του Πανεπιστημίου  ο Πρύτανης, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης και εκ μέρους της Ιεράς 

Μητρόπολης Ταμασού και Ορεινής, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής, κ. 

Ησαΐας. 

 

Αναγνωρίζοντας το κοινό τους ενδιαφέρον για την εγκατάσταση και λειτουργία Φωτοβολταϊκού 

Πάρκου, καθώς και της σπουδαιότητας της εγκατάστασής του στην προώθηση της ανάπτυξης  

εναλλακτικών πηγών ενέργειας, την προαγωγή  της επιστήμης και της γνώσης και την 

προώθηση της κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης της Κύπρου και του λαού της, τα 

Συμβαλλόμενα Μέρη συμφώνησαν όπως συνεργαστούν με σκοπό την εγκατάσταση και 

λειτουργία Φωτοβολταϊκού Πάρκου σε γη που ανήκει στη Μητρόπολη. 

 

Κατά την τελετή υπογραφής του Μνημονίου, ο Πρύτανης καλωσόρισε στο Πανεπιστήμιο  την 

αντιπροσωπεία της Ιεράς Μητρόπολης Ταμασού και Ορεινής, με την οποία, όπως δήλωσε, 

υπάρχουν στενοί δεσμοί και αγαστή συνεργασία τα τελευταία χρόνια.  Όπως ανέφερε, το 

Φωτοβολταϊκό Πάρκο που θα δημιουργηθεί σε γη της Μητρόπολης θα αποτελεί  το δεύτερο 

Πάρκο για το Πανεπιστήμιο, μετά και το πρώτο που θα δημιουργηθεί σύντομα στη Νεκρή Ζώνη.  
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Για το Πανεπιστήμιο, η δημιουργία του Πάρκου εντάσσεται στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων 

για την «Πράσινη Πολιτεία».  «Θα πρέπει», σημείωσε ο κ. Χριστοφίδης, «να αναζητήσουμε ένα 

νέο οικονομικό μοντέλο, το οποίο θα ευθυγραμμίζεται με τους στόχους της Ε.Ε. για οικολογία 

και πράσινη ανάπτυξη.  Μέσα από την υλοποίηση τέτοιων πρωτοβουλιών η Ευρώπη-κυρίως η 

Βόρεια-θα αλλάξει τον τρόπο με τον οποίο βλέπει σήμερα την Κύπρο». 

 

Ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής  δήλωσε ότι η υπογραφή του Μνημονίου 

πραγματοποιείται στο πλαίσιο της πρόσφατης απόφασης της Ιεράς Συνόδου για επιθετική 

έρευνα αξιοποίησης της εκκλησιαστικής γης για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει σήμερα ο τόπος.  Με την αξιοποίηση γης που ανήκει στη Μητρόπολη, πρόσθεσε 

ο Μητροπολίτης, αφενός ανοίγουν θέσεις εργασίας για Κύπριους και αναπτύσσεται η 

ερευνητική δραστηριότητα του Πανεπιστημίου, και αφετέρου στηρίζονται και οι κοινωνικοί 

θεσμοί της Μητρόπολης.  Παράλληλα, ο Πανιερώτατος εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα 

βρεθούν σύντομα οι λύσεις για την επανεκκίνηση της οικονομίας της Κύπρου, τονίζοντας ότι 

πρώτα είναι αναγκαία η επανεκκίνηση της πνευματικότητας στον τόπο με την επαναφορά της 

χάρης του Θεού.  «Η δημιουργία ενός Φωτοβολταϊκού Πάρκου» κατέληξε ο Πανιερώτατος, 

«αποτελεί ένα άκρως θεολογικό θέμα, καθώς η οικολογική συνείδηση της Εκκλησίας επιβάλλει 

την αναζήτηση των αγαθών που προσφέρει ο Θεός στον Κόσμο». 

 

 

Τέλος ανακοίνωσης 


